

我的20年

梅屿蔬菜合作社： 当好农民娘家人

记者 严小章 贾洁楠

我叫梅屿蔬菜专业合作社，出生于2001年，2003年注册登记，主要是由来自梅屿及周边乡镇的蔬菜种植户、购销户组成，共94户。

我是带着使命出生的，提供生产服务是我的第一个使命。

刚出生那会，我就积极引进新品种，像上海903、以色列FA-189等新品种。这些在当时来说都是很领先的优质品种，蔬菜产量有了大幅提升。就这样，我的社员们实现从粮食作物往经济作物转变的阶段。

2003年，当地其他种植户的番茄滞销。正在大伙一筹莫展的时候，我的作用开始发挥了。我的成员以我的名义闯市场，抱团发展，一车车的社员番茄往外发，不愁销路。

社员只管种，不愁卖，我就是他们的娘家人，是他们抵御市场风险的靠山。这次让他们第一次真正体会到联合的巨大作用，也为我的第二个使命——跑市场埋下伏笔。到了2005年左右，根据形势发展，我又带领社员走上生产管理标准化之路，统一联合育苗、统一使用新品种、统一技术培训、统一产品检测等“四统一”，提高社员的现代农业技术水平。

随着种植水平提高，产量水涨船高，加之市场信息瞬息万变，在提供生产服务的同时，再解决销售难的问题，我已有点力不从心。为此，我决定，让专业的人干专业的事。依托我成立了2005年温州万农农业开发有限公司，作为我的销售平台，我就一门心思搞生产，万农农业集中精力跑市场，形成了



合作社+公司+农户+市场 的运营模式。期间，推动瑞安蔬菜三次端上了南极餐桌。

2006年，发生了一件大事，时任浙江省委书记习近平同志亲临瑞安召开全省现场会。也就是在这一年，瑞安市正式开启三位一体改革探索，我是领头羊。

除了缺技术、不懂市场外，农民还缺资金。信用合作是三位一体改革中的重要一环。只有信用合作活了，才能为农田灌溉、金融活水，让农民在生产供销环节中少一些后顾之忧。

为此，瑞安一直在探索信用合作。2011年，我联合其他3家合作社发起组建瑞安市汇民农村资金互助社，注册资本金500万元，是温州地区首家农民银行，规模全省最大。2015年，我又与其他21家合作社及2位自然人，共同出资创办了瑞安市兴民农村保险互

助社，成为全国首批财险农村保险互助社试点单位。

慢慢长大，责任也越来越大。围绕农业种什么、农产怎么卖、信用怎么帮、资源怎么管等问题，我从最初的提供单一生产服务到集生产、供销、信用三位一体的使命，从解决社员生产技术落后问题到解决社员销售难、融资难及生产技术落后的一揽子问题。

本合作社现链接基地7000多亩，年产值超1亿元，平均亩产超过2万元，入选全国9类农民专业合作社典型案例。

二十弱冠，这是我近20年交出的人生答卷。



温州唯一 市教育局“5G+”项目获全国一等奖

本报讯(通讯员 金友伟 记者 林翔翔)近日，全国第六届绽放杯5G应用征集大赛教育专题赛总决赛在安徽合肥举行。瑞安市教育局联合中国电信有限公司温州分公司的《5G教育专网构建四个维度课堂新样态》项目在总决赛中脱颖而出，荣获一等奖，系温州唯一、全省仅2席。

该项目从5G+移动课堂、5G+田间课堂、5G+空中课堂、5G+校外课堂等4个维度入手，充分利用5G网络特性，结合超高清视频编解码、云计算等技术，有效解决视频传输过程中的卡顿、丢帧和音视频异步等现象，支持师生间实时交互反馈，完美将5G技术融合于校内课堂、校外监管，形成横向集成、纵向贯

通、全局共享的教育信息资源及服务中心。

据悉，该赛事从地区预赛到全国总决赛历经3个月，900支队伍参与了角逐，最终90支队伍入围总决赛。决赛采用路演+答辩的形式，瑞安市教育局从四个维度课堂入手，将5G技术完美融合课堂应用，参赛项目构思新颖、亮点精准、成效突出，获得评委的一致好评。

下步，我市将本着共建、共享、共促的原则，积极探索135+数据赋能的智慧教育实施路径，携手多方资源，以大手笔、高规格、深内涵之势全域推进智慧教育，以党的二十大精神为统领，勇立潮头，奋楫扬帆，谋划智慧教育新篇章。

项俊杰： 普及射箭运动 弘扬中华体育精神

记者 郑智建



搭箭扣弦，拉弓射箭！历来会挽雕弓如满月，的英雄形象被人所津津乐道。射箭运动作为君子六艺之一，近年来，在瑞安青少年群体中流行开来。今天，我们一起走进国家一级射箭运动员、国家一级射箭裁判，瑞安市奥德射箭俱乐部负责人项俊杰，来听听他和射箭的故事。

对于很多男孩子来说，儿时总有一个大侠梦，可以百步穿杨，可以锄强扶弱，行侠仗义。所以，刀枪、棍棒、弓箭之类的物件，总是小伙伴们最爱的玩具。在瑞安市奥德射箭俱乐部，记者见到了项俊杰，他告诉我们，他与弓箭的缘分，可以追溯到小时候，自小他就钟爱射箭，经常自己动手制作简易弓。2005年来温州工作后，项俊杰鲜有机会接触射箭。直至2008年北京奥运会召开，中国女将张娟娟获得奥运会射箭冠军，一时在国内成为热门话题，这也重新燃起了项俊杰对射箭的那份情结。

只是万万没想到，上班后，我对射箭这项运动，反而爱得更执迷，更彻底！项俊杰说起初，自己是通过泡论坛、查资料来学习各种弓箭知识，之后又跟温州射箭专业队教练学习奥林匹克竞技反曲弓，包括器材的组装、搭配、简单调试等。后来，项俊杰又接触到了复合弓，积累了许多有关复合弓维修和调试方面的经验。当时全国复合弓的人没几个，更不要说懂技术、懂维修的人了。项俊杰说。

凭借着扎实的弓箭知识和维修技术，项俊杰收获了一批粉丝。弓友们有技术问题，或者需要购买什么器材，都向我咨询。项俊杰对弓友们的求助也毫不吝啬，耐心细致地解答他们的各种问题，帮大家挑选或提供合适的器材，避免他们走弯路。

2015年，项俊杰在瑞安成立了奥德射箭俱乐部，在推广射箭运动方面做着自己的贡献。短短几年时间，吸引和培养射出射箭精英队员60余人，全国性射箭比赛冠军19人。连续5年在瑞安市举办国内射箭俱乐部室内公开赛，每场比赛都受到国内俱乐部和参赛选手的一致好评。

项俊杰介绍说，射箭运动是锻炼身体的一项有效手段，科学的射箭运动，不仅可以增强人体肩、臂、腰、腿部的力量，还可以发达胸



及背部肌肉，锻炼眼力，提高注意力，对于工作和学习都会起到积极的推动作用。

射箭运动过程中毕竟要用到箭，在学习过程中会不会有安全问题？关于这点，项俊杰表示，每次射箭前都要仔细检查器材，确保没有故障和安全隐患；射箭时要保证视野的开阔，做到三个统一：统一的起射位置、统一的射箭方向和统一的拔箭时间。

虽然近些年全国各地开了很多箭馆，参与射箭的人也多了很多，但相比于其他球类项目，射箭运动还是很小众的。项俊杰表示，接下来，他会通过自己的言传身教，让射箭这项运动进入学校，开展拓展课程等，让更多的青少年接触、了解这个项目，发展更多的射箭爱好者和从业者。如果能让大家喜欢上这项运动，我也会为射箭事业尽绵薄之力。

遗失
遗失瑞安市莘莘街道董八村村委会的开户许可证，核准号：J3339006165301，声明作废。

坚守“粮”心

我市举行放心粮油产品展销活动

本报讯(记者 陈希林)今年10月16日是第43个世界粮食日，今年的主题为“水是生命之源，水是粮食之本”，不让任何人掉队。本周也是我国粮食安全宣传周，今年的主题是“践行大食物观 保障粮食安全”。

10月15日，市商务局(市粮食和物资储备局)、市食品行业协会在玉海广

场联合举办纪念第43届世界粮食日暨瑞安市放心粮油产品展销活动。市国有粮食资产投资经营有限公司、浙江庆一种苗有限公司、市丰粮农创、市大和粮油专业合作社、浙江香海食品股份有限公司等27家企业参加活动。

活动现场，27家企业在摊位上摆出了优质大米、面粉、食用油、老酒、糕点、

鱼胶预制菜、休闲水产品、肉制品、海蜇制品等十大系列100多个品种，以优惠价格让利销售，吸引了众多市民的参与。

据了解，活动现场向市民发放爱粮节粮宣传资料共2000余份，推介优质粮油产品销售额达13.64万元，旨在引起人们更加关注粮食质量安全，推动爱粮节粮行动全面深入开展。

湖滨公园唱大戏

传统戏曲公益巡演受欢迎

本报讯(记者 邵象富)近日，由瑞安市越韵芬芳越剧社带来的戏曲专场巡回公益演出在湖滨公园举行。演员们通过京剧、越剧等剧目选段演出，展现戏曲艺术魅力，丰富市民文化生活。

在湖滨公园榕树下，演员们先后表演了越剧、京剧、宫廷折子戏，《洗马桥·桥头分别》《黛玉葬花》《打金枝·闯宫》《金玉良缘》等10余个节目接连上演。舞台上，演员唱腔悦耳婉转，表演精湛，

让观众赞叹不已，榕树下不时响起笑声、掌声。

据了解，近年来，市越韵芬芳越剧社努力在戏曲艺术创新性转化上下功夫，推陈出新很多观众喜闻乐见的剧目。该社负责人潘玲玲介绍，湖滨公园榕树下是我市业余文艺工作者和观众零距离交流的平台，孕育出一批又一批老戏迷、老票友。他们想通过此次公益演出，为瑞安群众带去更多欢乐。



信农指数 富民惠企 扫一扫就能贷



惠享8折利率优惠，快来领取您的额度！



提示
本行所有贷款均未与社会任何中介合作，不会收取正常利息以外的任何费用！
监督热线：0577-66816510
瑞安市万松东路148号301室

*详情可咨询瑞安农商银行各网点